

关注地方建设 助力经济发展

拟参股泰国泰华树胶 海南橡胶进军东南亚

本报讯 (记者孙乐明)海南橡胶5月26日发布公告称,拟通过受让泰国第三大天然橡胶生产商泰华树胶25%的股权的方式,进军全球最大的天然橡胶生产基地东南亚。此举标志海南橡胶实行“走出去”战略后,向国际门槛又迈出一大步。

海南橡胶早在上市前的2009年,就开始布局走出去战略,先是把营销中心移往上海,在新加坡成立了贸易公司,今年3月又在云南成立公司,收购和兼并当地橡胶加工厂。

据悉,目前全球天然橡胶的年产量在1000万吨左右,中国是最大消费国,每年市场需求大约356万吨;而国内的供给量只有60万吨,大多还是依赖进口。业内分析

人士称,海南橡胶此次收购泰华树胶股权,是为了增加对天然橡胶资源的控制总量,从而提高在国际天然橡胶市场的话语权,同时提高公司的国际影响力。

另据了解,泰华树胶是在泰国注册的公司,注册资本为16.5亿泰铢,为泰国第三大橡胶生产商。公司发行16.5亿股普通股,并计划2012年9月30日前实现在泰国证券交易所(SET)上市。

此次股权转让卖方林立盛为泰华树胶实际控制人,拥有泰华树胶60%股份。泰华树胶2010年度实现营业收入约合74.13亿元人民币,净利润19814万元人民币。海南橡胶2010年净利润7亿元。

澄迈将年育黑猪仔猪百万头

本报讯 (记者李冰 通讯员宋祥达)海南今农产业化开发有限公司近日收购了澄迈泰康猪场和海南中天猪场,并计划在此基础上打造海南黑猪保种选育产业化基地,发展100万头“绿色生猪”养殖项目。该项目预计总投资超过8500万元,计

划3至5年建成占地900亩的产业化基地,届时优良种猪存栏规模将达到5万头,年繁育优质商品黑猪仔猪的能力超过100万头。同时,由于场内实行暗道排污、沼气发电、有机肥加工等措施,可实现节能环保、生态可循环的产业目标。

全省12312商务举报投诉服务网络形成

一年来罚没问题猪肉2500公斤

本报海口5月30日讯 (记者罗霞)记者从今天从省商务厅获悉,我省商务综合行政执法试点工作进展顺利,目前已全省12312商务举报投诉服务网络已形成。通过“12312”服务热线接受群众举报投诉和咨询,去年以来,我省家电下乡、生猪屠宰、农贸市场管理、酒类流通、成品油市场、再生资源回收等领域的一批投诉案件得到处理。

2009年以来,经商务部批准,我省海口市、儋州市、澄迈县、定安县4市县的商务局,先后列为全国第一批和增补第二批商务综合行政执法试点单位。在中央财政资金的支持下,我省主要支持试点单位建立12312商务举报投诉服务中心。(联系点)和

配备商务综合执法队伍所需的办公设施设备、执法装备器材、执法车辆等。除试点单位外,我省其他市县的12312商务举报投诉服务网络也得到加快建设。

目前,海口市、儋州市、澄迈县、定安县的市场监管服务体系建设项目全部通过省级验收合格,全省已形成省12312中心、市县12312联系点相联通的商务举报投诉服务网络,12312功能不断扩大。去年以来,我省通过“12312”服务热线已共接受群众举报投诉和咨询3000余人次,处理各类投诉案件150多件;全省共出动商务执法人员3000多人次,查处违法经营案件300余起,罚没假劣酒品2000多件,罚没问题猪肉2500公斤。

海南最大农资花材超市开业

本报讯 (记者孙乐明)我省最大的综合性农资花材市场——海垦花资花材超市,近日在海口市花卉大世界开业。业内人士表示,该超市的开业,结束了海南没有综合性农资花材市场的历史。

超市由海南农垦花卉有限公司投资建设,面积达1000平方米,分为园艺器具、花卉生产资料、设施建设材料、组培用品等几大主题区域,经营品种达100多个,同时还兼有海口花卉连锁店配送中心的功能。

据悉,目前海南花卉种植面积超过8万亩,花卉企业近300家,花农近2000户,每年农资的使用量超过2亿元。“十二五”期间,全省花卉种植面积将扩大到15万亩,但目前海南没有一家专业的农资花材销售商,服务体系分散而薄弱。一些花商经营一个基地,要与几十家农资供应商打交

道,而许多农资花材在海南并没有供应,花商要到北京、广东、浙江等地异地采购,不仅成本增加,售后服务体系也跟不上。

海南博大兰花公司副总经理冉黎明说,海垦花资花材超市规模大,品种全,填补了这一空白。今后海南的花卉基地再也不用为农资花材到内地分散采购了。

另据了解,海南农垦花卉有限公司成立1年多来,已在定安启动了6000亩热带花卉科技产业园,在海口建立了多家“海垦花乡”鲜花连锁店,还在北京建立了1000多平方米的海南花卉批发中心和20亩中转温室基地。

公司计划通过规模经营和品牌营销,未来3至5年内在全国成立10家销售中心、100家花卉连锁店,发展万亩花卉基地,实现年销售收入过亿元,成为海南花卉产业的龙头企业。

缺规范、缺人才、信息化水平低三大问题制约行业发展

海口物流业何时入佳境

本报记者 张中宝

物流市场混乱已成为海口物流业发展的一大“顽疾”,在海口市日前举行的物流安全工作研讨会上,该市100多家物流企业签署了《海口市物流业自律公约》,整个物流行业将逐渐走向规范化。“尽管如此,海口物流行业还受到缺规范、缺人才、信息化水平低三大问题的制约,整个物流市场主体还停留在自发形成阶段。”海口市物流行业协会秘书长余则安今天在接受记者采访时说。

三大问题制约物流业发展

物流业作为现代服务业中重要的一块,其对地方经济的作用已经被越来越多的人认识。

而海口独特的区位优势和交通条件,再加之第三产业发达、工业企业众多、各级专业市场多,物流需求很大。“海口虽然具备了一定的现代物流生存土壤和大力发展的条件,且发展的前景也非常好,但是缺规范、缺人才、信息化水平低三大问题制约着物流业的发展,而且整个物流市场主体还停留在自发形成阶段。”余则安说。

时至今日,海口还没有发展起现代化的物流服务,许多物流企业还停留在初级阶段。据介绍,目前海口市大大小小的物流企业100多家,但是大多为个体经营,且存在经营规模散、弱、小的问题,服务质量相对较差,时常发生货损、货差等纠纷。

同时,海口物流企业较低的信息化应用水平已经成为制约现代物流发展的重要因素。据介绍,由于目前海口的物流企业没有相应的信息平台,回程空车的情况比较多,导致很多车辆从海口发售后,将货送到目的地后没能接到回程货物,只好空车返回,导致资源浪费。而相反,由于信息不对称,各自为政,一些企业则不能定时定点发车,只能等到有货源,或者是能筹集满车后发车,导致整个物流行业停留在传统的仓储运输上。

另外,海口物流业各企业多为通过货运代办中介方式简单运营,并缺乏物流专业人才,多数从业人员为农村富余劳动力,没有经过严格的培训。大多除了开车的技术外,现代物流所需要的其他综合知识缺乏。

海口市物流行业协会常务副会长王冰

认为,对比珠三角和长三角沿海发达地区的物流业,海口物流业能否发展壮大,不但取决于基础设施等硬件的不断完善,更重要的是在于规范化和规模化发展物流业,并吸引更多的现代物流企业和人才来到海口,形成良性和平持续的发展态势。

通过规划实现跨越式发展

现代物流包括产品包装、运输、仓储、配送、信息服务等诸多环节。因此,余则安认为,要充分发挥海口市拥有绿色农产品和海鲜水产品及鲜花等特色产业,打造集加工、批发、出口贸易为一体的物流园区、大型专业配送中心和批发市场,并应用国际通行标准和规范,构建全市统一的物流公共信息平台,使之与物流园区、工商企业、银行、税务、保险、口岸监管等机构联接。

为了推动物流业长足发展,去年5月,海口编制并出台了《海口市物流业发展规划》,“十二五”期间海口物流业将重点建设临空、马村港、新海3大物流园区;府城南北水果蔬菜物流中心、永桂海口钢材物流交易中心、丁村美居生活物资中心、桂林洋水产物流交易中心、中商农产品物流中心5大物流中心,以及南站、金盘、灵山、长流、桂林洋5个专业物流配送中心。

而根据规划,2020年海口将建设成为集国际物流、区域物流、市域物流为一体的,以国际物流为战略重点,以区域物流为现实选择,以市域物流为发展延伸的国际区域性物流节点城市。

“通过规划,海口市物流行业将更加规范化和有序化发展,再经过几年的培育和发展,海口物流业也将成为海口经济实现跨越式发展的主要支撑和新的经济增长点。”海口市商务局有关负责人说。

在此基础上,海口市目前还制定出台了《海口市物流业自律公约》,整个物流行业将通过建立自律和引导机制,规范和约束企业行为,建立良好的物流市场经营秩序,实现全市物流业有序、健康、快速发展。

目前,海口市政府有关部门正在积极规划建设相应基础设施,并着手引进国外知名物流品牌企业。有理由相信,不久的将来,海口物流行业发展前景可待可期。

(本报海口5月30日讯)

游人出行争戏浪 海南旅游“艳阳天”



端午节小长假还有几天,海南游再度升温。5月29日在万宁市石梅湾旅游度假区,来自各地的游客在海滨观戏水,享受盛夏滨海旅游的清凉惬意。

特约记者 蒙钟德 摄

本报金江5月30日电 (记者孙乐明)

由于供应紧张,去年市场售价为每株8元—9元的橡胶苗,目前已涨到每株12元—13元,但仍供不应求。海南日报记者了解到,目前海南橡胶苗告急,导致价格居高不下。

记者近日在位于福山的海胶集团种苗分公司红光基地看到,苗圃里的橡胶苗,由于气候原因普遍长势不太好。为了保温,工人们正在给种苗搭上简易薄膜棚。该基地负责人陈良圣说,他不断接到购买种苗的电话,但供应非常紧张。

在种苗分公司大丰基地,情况也差不多。除了海南橡胶的各基地分公司需要种

苗,附近地方群众也常来求购种苗,但大都得不到满足。

据悉,橡胶种苗紧张的原因主要是因为胶价高和今年的持续寒冷天气。自去年10月价格突破3万元/吨关口以后,天然橡胶价格始终在高位徘徊。今年1月20日又突破4万元/吨大关,2月9日更是创下4.35万元/吨的历史最高点。之后虽然有所回落,但一

直在3万元/吨以上,属于历史高位。胶价高企,极大刺激了广大群众的种胶积极性,尽管育苗的队伍不断壮大,但仍然供不应求。

另外,今年以来海南气候反常,气温一直较低,以往种植的橡胶中小苗被冻死不少,需要补苗,加大了市场需求。而苗圃里的橡胶苗也有被冻死的现象,更加剧了供应紧张局面。

海南橡胶生产技术部副总经理陈海明

介绍说,海胶集团种苗分公司共有7个育苗基地,全年计划育苗348万株,基本可以满足集团9万亩的更新定植面积。但寒害不仅使种苗需求增加,也使育苗计划难以完成,所以出现供应紧张局面。为了缓解局势,各种苗基地一方面采取搭建简易薄膜棚保温的办法,一方面加紧募投项目温室大棚育苗项目的建设进度。

据介绍,目前海南橡胶育苗的主力为海胶集团种苗分公司的7个基地,热作院育苗基地、一些私营育苗企业以及个体的育苗群众,虽然也都有育苗能力,但规模普遍较小。业内人士表示,一旦海南橡胶的温室大棚育苗项目投产,将会缓解目前的紧张局面。

胶价高涨刺激需求 持续寒冷影响生长

海南橡胶种苗告急

苗,附近地方群众也常来求购种苗,但大都得不到满足。

据悉,橡胶种苗紧张的原因主要是因为胶价高和今年的持续寒冷天气。自去年10月价格突破3万元/吨关口以后,天然橡胶价格始终在高位徘徊。今年1月20日又突破4万元/吨大关,2月9日更是创下4.35万元/吨的历史最高点。之后虽然有所回落,但一

直在3万元/吨以上,属于历史高位。胶价高企,极大刺激了广大群众的种胶积极性,尽管育苗的队伍不断壮大,但仍然供不应求。

另外,今年以来海南气候反常,气温一直较低,以往种植的橡胶中小苗被冻死不少,需要补苗,加大了市场需求。而苗圃里的橡胶苗也有被冻死的现象,更加剧了供应紧张局面。

海南橡胶生产技术部副总经理陈海明

琼中黎母山镇新型环卫模式打造靓丽山村

有歌不唱留做乜

本报记者

许春媚 特约记者 黎大辉 通讯员 秦海灵

保浩工人叫王敏,是黎母山镇聘用的3名专职清扫保洁员中的一员,负责全镇22个试点村的垃圾池清理工作。据他介绍,如今密头村建了4个垃圾池,村民有了垃圾,就往垃圾池倒,垃圾池满了就打电话,他们就开车辆过来清运。

“没有垃圾池的时候,村民们把垃圾随时随地扔,橡胶林里、槟榔树下、道路两旁,塑料袋、纸屑、柴草垛、粪堆、玻璃瓶等随处可见。一刮风,垃圾满天飞。”黄家忠说,自开展农村环境卫生综合整治以来,村里的卫生环境就变了一个样,而且村民们也养成了往垃圾池中倒垃圾的习惯,连老人、小孩也不例外。对于自家的房前屋后,全体村民自觉按照《卫生管理公约》规定,每日一小除,每周一大除,村里的卫生死角几乎不复存在。

黄家忠乐呵呵地说:“村里的卫生设备都是镇里出钱买的,有了这么好的卫生条件,村里的群众想不弄干净都觉得意不过去了。”

青山绿水别瑕疵

黎母山镇共有94个自然村,一直以来,农村卫生基础设施较差,加上一些村民长期的生活陋习,“脏乱差”现象普遍存在,

青山绿水间总是存在着点点“瑕疵”。

今年3月底,黎母山镇出台了《黎母山镇2011年环境卫生综合整治实施方案》,选定了22个自然村展开试点工作,一场轰轰烈烈的乡村卫生整治行动开始了。

工作一展开,黎母山镇便投入了近30万元用于环卫整治,建成了85个垃圾池,购买了100套卫生工具和一辆垃圾清运车;聘用司机1人和清洁工2人,专职负责垃圾清运车的驾驶和镇墟环境卫生的清洁保洁。另外,为了逐步实现村民卫生自治原则,按黎母山镇党委要求各个自然村成立了125个清洁保洁小组,及22个村环境卫生监督小组,建立起长期的监管机制。

黎母山镇党委书记赵文德告诉记者:“94个自然村全部实施新型环卫管理模式共需投入152万元左右,每年能处理垃圾600吨至700吨。户集→村收→镇运→县处理,这样的垃圾处理模式可以使全镇的垃圾清运率达到100%。”

除了垃圾清运外,黎母山镇还规范了各个自然村清洁小组及镇里保洁人员的职责权限,划清各村清洁小组的负责辖区范围内环境卫生整治和垃圾的清运工作。同时,黎母山镇还制订各村环境卫生管理制度,广泛宣传动员。

据悉,为了让环卫意识深入人心,家喻户晓,让群众们自觉讲卫生、爱环境成为一种生活的好习惯,黎母山镇还充分利用横幅、标语、倡议书、宣传栏、宣传片等宣传手

段,广泛宣传动员。

采访中,记者不由得想起了那首著名的黎家歌曲《有歌不唱留做乜》。面对黎母山镇的变化,确是引吭高歌的时候了。

(本报营根 5月30电)